

## «Права и обязанности ребенка»

Мы живем в **правовом государстве**, а это значит, что любой гражданин нашей страны должен знать свои **права и обязанности**. Ни один человек не имеет больше **прав**, чем другой. Каждый из нас ответственен вести себя так, чтобы, пользуясь своими **правами**, мы не мешали другим людям пользоваться их **правами**.

**Права** - это **нормы, правила поведения**, которые устанавливаются и охраняются государством, их должен соблюдать каждый человек, эти **правила** регулируют отношения между людьми.

Дошкольное детство считается уникальным периодом в жизни человека, в процессе которого формируется физическое здоровье **ребенка**, происходит становление его личности. В период дошкольного детства **ребенок** находится в полной зависимости от окружающих взрослых. Главную роль в становлении личности **ребенка** играют его **родители**.

Важнейшее право, которое имеют все дети на планете, - право на жизнь. После рождения вы получили первый в своей жизни документ - свидетельство о рождении. Статья № 58 Семейного Кодекса РФ гарантирует ребенку право на имя.

Имя от рождения до самой смерти остается с человеком. Оно становится как бы частью его самого. Имя радует человека, приносит ему удачу, даже счастье. Всегда обращайтесь к ребенку по имени. Даже в ситуации, когда мы, взрослые, порицаем детей, должны звучать детские имена, а не обидные слова: «недотепа», «лодырь» и т.д. Каждому приятно, а особенно ребенку, услышать в свой адрес ласковое «Солнышко», «Зайка».

Статья № 54 Семейного Кодекса РФ гарантирует ребенку право на семью. Наши дошкольники уже знают, что семья для ребенка очень важна.

Именно в семье ребенок получает первоначальные сведения о своих правах, затем к правовому воспитанию подключается государство (д\сад, школа, социальные объединения)

Наши ребята знают, что семьи бывают большие и маленькие, что семья - это родители, дети, бабушки и дедушки.

**Право на медицинское обслуживание.**

при появлении ребенка на свет его сопровождают врачи, а значит, уже при рождении ребенок начинает пользоваться своим правом на медицинскую помощь и сопровождение.

Международным сообществом по защите **прав ребенка** приняты **документы**, призванные обеспечить защиту **прав ребенка во всем мире**, к ним относятся:

- Декларация **прав ребенка** (1959);
- Конвенция ООН о **правах ребенка** (1989);
- Всемирная декларация об обеспечении выживания, защиты и развития детей (1990).

В нашей стране, кроме этих документов, принят ряд законодательных актов:

Семейный кодекс РФ (1996).

Закон «*Об основных гарантиях прав ребенка в РФ*».

Закон «*Об образовании*».

Соблюдение **прав** детей во многом определяет их полноценное физическое и социальное развитие.

Мы все говорим о **правах** детей, пропуская тот момент, что **обязанности** у детей тоже должны быть. Каждый из нас является частью общества, а значит должен жить по определенным **правилам**. Чем **старше ребенок**, тем больше **обязанностей** на него накладывается.

**Обязанность** - это то, что входит в круг **обязательных действий**, поступков человека согласно закону, требованиям общества, желанию самого человека.

Законом не урегулированы **обязанности дошкольников**, поэтому смело можно утверждать, что настоящие **обязанности** появляются у детей с момента начала обучения в школе, то есть, как **правило**, с 6-7 лет. Это, конечно, не означает, что у дошкольников нет никаких **обязанностей**, но эти **обязанности** устанавливаются для них сами **родители** и тут все зависит от **правил**, сложившихся в конкретной семье.

Педагог – психолог  
Вандушева О.А.